
 6من  1الصفحة 

 

 دولة فلسطين
 

 

 

 المحاسبة المبحث: 

 وزارة التربية والتعليم العالي
 

 /  الورقة:  

 الإدارة العامة للإشراف والتأهيل التربوي
 

 تان ونصفساع مدة الامتحان:  

 100 مجموع العلامات:   والأعمالالريادة   الفرع:

 2020 نموذج اختبار تجريبي للثانوية العامة للعامالإجابة النموذجية ل

 
 

 (ةعلام30:  ) الأول إجابة السؤال 
 

 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة 
 ج ب أ د د ج د أ ب أ رمز الإجابة

 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 الفقرة 
 د ب د ج أ ب ب أ ج ج رمز الإجابة

 

 (ةمعلا20:  ) ثاني الالسؤال إجابة 
 

 (درجات 6)        المقصود بالمصطلحات الاتية :     .أ
 يتمثل في عدم  وجود سيولة كافية لدى الشركة لسداد التزاماتها قصيرة الأجل. :ي الفنيالعسر المال (1

 

نوع من أنواع شركات الاشخاص تتكون من فئتين من الشركاء، متضامنين ومسؤوليتهم غير  :شركة التوصية البسيطة (2

ديون الشركة والتزاماتها وموصيين لا يحق لهم ادارة الشركة وتنحصر مسؤوليتهم بمقدار حصصهم في رأس  محدودة عن

 المال .
 

 هو الذي يتم بموجبه يكتتب المؤسسون بعدد او نسبة محددة من رأس المال سواء كان نقدا أو عيناً . :الاكتتاب الخاص (3
 

 علامتان (  ما الفائدة من اعداد قائمة المركز المالي ؟  ) .ب
 المساعدة في اتخاذ القرارات   (1

 بيان مدى اعتماد الشركة على أموال الملكية  (2

 تقييم مركز السيولة لدى الشركة  (3

 قياس المرونة المالية للشركة  (4
 

 علل لما يأتي :     )  درجتان  (  .ج 
 لا نستطيع الجزم بوجود أو عدم وجود شركة المحاصة في فلسطين . .1

 غير الشركاء وليس لها عنوان محدد .لأنه لا يعلم احد بها 

 

 وجود حسابات جارية مدينة للشركاء في شركة التضامن . .2

 لى وجود مسحوبات شخصية للشركاء تفوق نصيبهم من توزيع الأرباح والخسائر في سنوات سابقة .إيعود ذلك 

 
     درجات ( 4) المطلوب : اكتب ركن العقد الخاص بكل مؤشر من المؤشرات المدرجة في الجدول : .د

 مؤشرات دالة على أركان عقد الشركة مسمى ركن العقد

 قيد تكوين الشركة ، من خلال تسجيله في السجل التجاري .  الاشهار

 العلاقة بين شركاء العمل ليست علاقة تابع ومتبوع . المساواة 

ً ، وغ المحل  ً ومشروعا ير مخالف للنظام الموضوع الذي يسعى الشركاء الى تحقيقه بحيث يكون ممكنا

 والآداب العامة .

ً ، ويسَهُل اثبات ما تضمنه من بيانات تهم الشركاء، ومن  كتابة العقد  تدوين عقد الشركة ، ليكون صحيحا

 يتعامل مع الشركة .
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                                                                                       .ه
 

 درجات ( 3)  القيود اللازمة .     تسجيل . 1 المطلوب :
 

 نصيب كل شريك في رأس المال                      

 51600(=  3/5× )  86000زين = 

 34400( =  2/5× )  86000وئام = 

         الشريك زين

 من مذكورين          

 حـ / أرض 30600 

 حـ / أثاث  10500 

 حـ /النقدية  10500 

 رأس مال زين  الى حـ /  51600    

 الشريك وئام

 من مذكورين          

 حـ / البضاعة  2500   

 حـ / السيارة   10000 

 حـ / أجهزة ومعدات   13000

 حـ /النقدية  10900 

 الى مذكورين         

 حـ / رأس مال وئام 34400 

 حـ / أوراق الدفع  2000   
 

 درجات ( 3)   . اعداد قائمة المركز المالي .2               
 المركز المالي                                                                         

 المبلغ  الالتزامات وحقوق الملكية المبلغ  الاصول 

 51600 رأس مال زين   30600 أرض

 34400 رأس مال وئام  10500 أثاث 

 2000 أوراق الدفع   21400 النقدية 

   2500 البضاعة

   10000 السيارة 

   13000 أجهزة ومعدات

 88000 اجمالي الالتزامات وحقوق الملكية  88000 اجمالي الاصول
 

 (ةعلام20:  ) ثالثالالسؤال إجابة 
 

 ت (درجا 10)                                                        اقرأ الحالة الدراسية الآتية ثم اجب عن الأسئلة التي تليها : .أ
 المطلوب : 

 ) درجة واحدة (      : المسحوبات الشخصية الممكنة للشركاء من شركة التضامنأشكال  .1
 مسحوبات الشركاء قد تكون نقدية أو عينية ، أما العينية أم تحتسب بسعر السوق أو التكلفة 

 

 ) درجة واحدة (       هي :القرار بالقبول أو الرفض  نونية الممنوحة لمراقب الشركات لاتخاذالمدة القا .2
 يوم 15

 

 ) درجة واحدة ( بماذا تبدأ عملية تكوين شركة التضامن؟ وبماذا تنتهي؟ .3
 تبدا بتقديم طلب التسجيل مراقب الشركات /// وتنتهي بإشهار تسجيل الشركة

 

 ) درجة واحدة (     لحساب سحب المسحوبات من البضاعة بسعر التكلفة : ما القيد المحاسبي  .4
 حوبات الشريك من حـ / مس

 الى حـ / المشتريات    
 

 الفائدة على رأس المال مقدار  .5
 ) درجة (      الفائدة على رأس المال  = قيمة رأس المال × معدل الفائدة × المدة الزمنية 

 دينار  18000=  2÷   36000حصة كل شريك في رأس المال = 

 دينار  360=  4/12% ×  6×  18000سلمى = 

 دينار  360=  4/12% ×  6×  18000خلود  = 
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 (   ة)   درج                    :الفائدة على المسحوبات أما مقدار 

 دينار  20=  4/12% × 8×   750سلمى = 

 دينار 32=  4/12% ×  8×  1200خلود  = 
 

 (  تاندرج )             :س المال ومسحوبات الشركاء أالقيود اللازمة لإثبات الفائدة على ر .6
 

 دة على رأس المال  اثبات الفائ

 من حـ /  فائدة رأس المال  720       

 الى مذكورين                 

 حـ / جاري الشريك سلمى  360        

 حـ / جاري الشريك خلود 360        

 اثبات مسحوبات الشركاء 

 من حـ /  مسحوبات سلمى  750       

 حـ / المبيعات   إلى   750            

 

 خلودمسحوبات   من حـ /  1200

 لى حـ / النقدية إ   1200         
 

 حساب مكافأة الشريكة خلود وتسجيل قيود اثباتها واقفالها .                              ) درجتان ( .7
 

 اثبات مكافأة خلود 

 800شهور =  4×   200مكافأة خلود =  

 من حـ /  مكافاة خلود 500

 الى حـ / النقدية   500

 مكافاة خلود  من حـ /  300

 لى حـ / جاري خلود  إ  300                   

 اقفال المكافأة 

 من حـ / توزيع الأرباح والخسائر   800              

 لى حـ / مكافاة خلود  إ 800                    

 

 

  .ب

 علامات (   4المطلوب : تسجيل القيود اللازمة لمعالجة مصاريف التأسيس )
 

 يف المعترف بها  اثبات المصار  

 من ح/ مصاريف تأسيس   5000  

 الى ح/ نقدية  5000  

 اقفال مصاريف التأسيس  في حساب ملخص الدخل  

 من ح/ ملخص الدخل  5000 

 الى ح / مصاريف تأسيس  5000

 اثبات تقديم اصل ثابت ) جهاز حاسوب ( 

 من ح/ جهاز حاسوب   1200   

 الى ح / نقدية  1200

 

 

  .ج 

 درجات ( 6)  سجيل القيود اللازمة لتخفيض رأس المال .المطلوب : ت
 دينار                              ) درجتان (  30000=  90000 – 120000مبلغ التخفيض = 

 دينار   15000=  2÷  30000نصيب كل شريك من التخفيض = 

 دينار   10000=   2÷  20000نصيب كل شريك من الخسائر المدورة = 
 

 الشريك فاتن                                     ) درجتان ( ) درجتان (                                      الشريك نور

 من مذكورين    

 حـ / رأس مال نور 15000      

 حـ / النقدية  1500        

 إلى  حـ / مذكورين                

 حـ / الخسائر المدورة   10000            

 حـ / جاري نور  6500                

 من حـ / رأس مال فاتن   15000    

 إلى حـ / مذكورين                     

 حـ / الخسائر المدورة  10000                  

 حـ / جاري فاتن  4000                     

 حـ / النقدية 1500                     

 



 6من  4الصفحة 

 

 (ةعلام02:  ) رابعالالسؤال إجابة 
 

  .أ

 درجات ( 10المطلوب:              ) 
 

 ( تسجيل قيود اليومية اللازمة، لإثبات عملية التصفية الفورية.1
 لقيد تسوية الدائنون ( ة ونصف ) درج                                   من حـ/ الدائنون 10000                      

 ورين    الى مذك                              

 حـ / راس مال ياسين  3000                            

 حـ / راس مال ساهر   2000                            

 حـ / راس مال سامر   5000                            

   لحساب رأس المال  (ة ونصف ) درجدينار                  27000=  3000+  24000س مال ياسين  = أر

 دينار  26000=  2000+  24000س مال ساهر  = أر

 دينار  29000=  5000+  24000س مال سامر  = أر

 درجات ( 7)   : ( اعداد قائمة التصفية2
 

 النقدية البيان
صول غير الأ

 نقديةال
 قرض ياسين الالتزامات

رأس مال 

 ياسين

 رأس

 مال ساهر

 رأس

 مال سامر

نسبة توزيع الأرباح 

 والخسائر
    3 2 5 

 40000 16000 24000 8000 32000 96000 24000 الارصدة قبل التصفية

بيع الأصول الغير 

 نقدية بخسارة 
70000  (96000 )    (7800 )  (5200 )  (13000 ) 

سداد مصاريف 

 التصفية 
 (27000 )     (8100 )  (5400 )  (13500 ) 

 13500 5400 8100 8000 32000 صفر 67000 الارصدة

     ( 32000)   ( 32000)  اد الالتزامات سد

    (  8000)    ( 8000)  سداد قرض ياسين

 13500 5400 8100 صفر صفر صفر 27000 الارصدة

توزيع المتبقي على 

 الشركاء 
 (27000 )     (8100 )  (5400 )  (13500 ) 

 صفر صفر صفر صفر صفر صفر صفر الارصدة

 

 درجات ( 7)  .ب
 

  1سهم ×  700000من حـ / المؤسسين        700000    1/3

 لى حـ / النقدية  إ 700000              

 تحميل المساهم المتأخر فوائد التأخير  20/10

 من حـ / المساهم المتأخر) قصي (    100     

 لى حـ / فوائد التأخيرإ 100                   
 

 2100000=  700000 – 3000000الباقي للاكتتاب العام  = 

 من حـ / النقدية    840000             1/3 

 لى حـ / القسط الاول إ 840000                       

 سداد المساهم المتأخر المستحق عليه

 من حـ / النقدية  5500    

 لى حـ / المساهم المتأخر) قصي ( إ 5500      

  من حـ / المساهمين ) ذمم القسط الثاني (  1260000    1/8 
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 لى حـ / القسط الثاني  إ 1260000          

 تحصيل القسط الثاني 

 5400 - 1260000من حـ /النقدية           1254600          

 لى حـ / المساهمين ) ذمم القسط الثاني (إ  1254600          

 تحميل المساهم المتأخر القسط الثاني 

 ي (من حـ / المساهم المتأخر) قص    5400        

 الى حـ / المساهمين ) ذمم القسط الثاني (     5400          

 

 

  1/12قيد الاصدار      

   من مذكورين 

 حـ / المؤسسين 700000 

 ول  حـ / القسط الأ 840000

 حـ / القسط الثاني   126000

 لى حـ / رأس المالإ 3000000  

 من حـ / فوائد التأخير    100  

 الدخل لى حـ / ملخصإ 100     

 

  .ج 

       علامات (  3).              المطلوب : تسجيل القيود اللازمة 

                                             .نصيب كل شريك من الزيادة (1
 50000( =  3÷ 2×  ) 75000نصيب ماهر من الزيادة =           

      25000( =  3÷ 1×  ) 75000نصيب هادي من الزيادة  =   
 

                           مقدار المبلغ النقدي الذي سيدفعه كل شريك :  (2    
   20000( =  3  ÷  2) × 30000رباح = نصيب هادي من الأ

 دينار 30000=  20000  – 50000=  ما سيدفعه نقداً             

   10000( =  3 ÷1)  30000رباح المحتجزة = نصيب هادي من الأ  

 دينار    15000=  10000 – 25000=   ه نقداً ما سيدفع 
 
 

 أحدهما فقط ، وعلى المشترك أن يجيب عنسؤالين: يتكون هذا القسم من ثاني القسم ال

 

 علامات(10الخامس :  )السؤال إجابة 
 

 علامات ( 4) نوع التصفية اللازمة لشركة التضامن ؛ ) تصفية اجبارية ، تصفية اختيارية ( لكل حالة : .أ
 

 الاجابة الحالات المُحتملة الحُدوث  الرقم
الحكم على أحد الشركاء في الشركة ، بالسجن لدى سلطات الاحتلال الصهيوني لمدة طويلة ،   1

 حالت بينه وبين أداء واجبه نحوها .  
 تصفية اجبارية

 تصفية اختيارية تحقيق الشركة لأهدافها ، قبل انتهاء المدة المعينة لها .  2

 تصفية اجبارية بالاستمرار في عملها ، ولكن ذلك يعرضها الى المزيد من الخسائر .  رغبة الشركة 3

وجود حق امتياز لم ينته لدى الشركة ، ولكن جميع الشركاء فضلوا توقفها على الاستمرارية في   4
 ممارسة نشاطها . 

 تصفية اختيارية
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  .ب

 ) نصف درجة لكل نقطة صحيحة وحساب فائدة راس المال درجة (  درجات ( 6)    تصوير حـ / توزيع أرباح وخسائر . المطلوب  :

 

 حـ / توزيع الأرباح والخسائر                        له                      منه                 

 18000 صافي الربح ) من حـ /ملخص الدخل( (   6000 فائدة رأس المال 

 500 ات الجارية المدينةفائدة الحساب  600 مكافأة سعيد 

 120 فائدة مسحوبات 750 فائدة الحسابات الجارية الدائنة 

   2500 الارباح المحتجزة

   3508 جاري الشريك سعيد 

   5262 جاري الشريك أكرم 

 18620 المجموع  18620 المجموع 
 

 

 علامات(10:  ) السؤال السادس إجابة 
 

 ، بسبب :اصدارها على سنتين مرور بعد لاإ المالي  السوق في  النقدية وأ يةالعين سهمهمأ تداول للمؤسسين يجوز لا .أ

 ) علامتان (                                                                                                                 
  .كةسهم الشرأجل تشجيع المساهمين على الاستمرار في الاستثمار في أمن  -1

  .ن الشركةؤوهمال شإحتى لا ينشغل المؤسسون ببيع وشراء الاسهم و -2

  .لى جهود المؤسسين في بداية تكوينهاإبسبب حاجة الشركة  -3

 
 ) درجتان ( :         سهم 9000دد الأسهم التي يحصل عليها المساهم خالد الذي يملك حساب ع :  المطلوب .ب

                  

 المطروحة للاكتتاب ÷ الاسهم المكتتب بها نسبة التخصيص = الاسهم 

                      =600000  ÷800000  =0.75 

 سهم  6750=  0.75سهم ×  9000عدد الأسهم التي يحصل عليها المساهم خالد =   
                                  

 

 درجات (   6)                         المطلوب: تصوير حـ / ملخص الدخل .                                .ج 
 ) نصف درجة على كل نقطة صحيحة بالتقريب (                                          

 منه   ) مصاريف (                   حـ/ ملخص الدخل                 ) الإيرادات (            له 

 5000 عة آخر المدة من حـ/ بضا 10000 الى حـ / بضاعة أول المدة 

 65000 من حـ/ المبيعات 40000 الى حـ / المشتريات 

 1000 من حـ/ مردودات المشتريات  2400 الى حـ /مردودات المبيعات 

 500 من حـ/ خصم مكتسب  600 الى حـ / خصم مسموح به

 2500 من حـ/ أرباح بيع أراضي 100 الى حـ / عجز في الصندوق

 2000 من حـ/ ايراد عقار 300 هرباء الى حـ / مصاريف مياه وك

   200 الى حـ /فائدة قرض الشريك صادق

   22400 الى حـ / توزيع الارباح والخسائر

 76000  76000 
 

 

 الإجابةانتهت 
 

 إعداد مديرية غرب غزة 


